

橘子

淮海路小学小记者 汤涵雯

打开绿屋子，露出白网子；打开黄饺子，吐出白珠子。猜猜这是谁？哈！哈！是我，橘子。

都说荷花浑身是宝，其实我才是宝中之宝。我们橘子形状是扁圆形，有橘黄色，还有绿色，它色彩丰富，酸甜可口，是秋冬季节最美味的水果。

它身上有许多宝，首先营养价值就很高，每天吃一个橘子就能满足身体对维生素C的需要，我们体内含有170多种植物的化合物，60余种黄酮类化合物，多食用我们橘子就可以减少动脉粥样硬化，保护心血管。

另外，研究数字表明多吃柑橘类水果比吃其他水果发生脑卒中危险降低36%，所以我们橘子是实实在在的营养专家。橘子皮可以防晕车、治失眠，橘络有通络化痰、理气等功效，橘可治疝气、腰痛，根、叶也可以入药。

怎么样，我们橘子是不是宝中之宝？

指导老师：徐华

兔子

淮海路小学小记者 吴卓睿

兔子是一种可爱的动物，活泼、可爱，很招人喜欢。

兔子全身的毛又柔软又光滑，它面容清秀，眼睛像宝石一样，耳朵又长又大，听觉十分灵敏，稍微有点声音，它就会马上竖起耳朵寻找发出声音的地方。它的嘴有三瓣，牙齿很锋利，吃东西时嘴张得大大的。它的四肢轻快，十分敏捷。它还有一条短尾巴，整天蹦跳着，非常可爱。

兔子经常在草丛中活动，它喜欢吃草、胡萝卜叶子等等。它十分警觉，只要有点动静，就迅速逃跑，一会儿蹦到这，一会儿蹦到那，轻快极了。兔子也分家兔和野兔。野兔要自己搭窝，自己找食物。而家兔不一样，主人已经为它准备好了食物，根本就不操心。所以与野兔相比较，家兔是肥胖的，个头也比较大。

兔子也很爱干净，每天把自己弄得漂漂亮亮的。

指导老师：丁惠平

蚕宝宝

淮海路小学小记者 黄政森

蚕宝宝多可爱呀！

白白胖胖的身子一扭一扭的，时不时把头抬起来，好像在求我喂它一些吃的。我拿出几片桑叶来放到蚕宝宝住的盒子里面，几个小家伙争先恐后地抢着吃。

你看，它们的头一摇一摆的，小嘴不停地动着，不一会儿就在桑叶上啃了一个大洞。吃着吃着这条蚕宝宝压到了另一条蚕宝宝身上，可是两条蚕宝宝都只顾着吃，什么都懒得过问。这么多的蚕宝宝有的躲在叶子底下吃，有的趴在叶子上面吃，还有的边走边吃。他们一天可是要吃掉十几片桑叶呢，可真是一群贪吃的蚕宝宝啊！

它们吃饱了就聚在一起，躺在那里一动也不动静静休息，但有的蚕宝宝会在空地上溜达。

其实它们吃进去的桑叶可以转化成洁白的银丝。当他们长大结成蚕茧后，可以给人们用来织成五颜六色的衣服和软绵绵的蚕丝被子。它为我们人类做出了很大很大的贡献，我们应该保护它。

这就是可爱的蚕宝宝，你们喜欢它吗？

指导老师：徐华

小狗蛋黄

淮海路小学小记者 张馨予

姥姥家有一只小狗，长得十分的可爱，我给它取名叫蛋黄。

蛋黄有一身金黄色闪着光泽的皮毛，愈发显得圆溜溜的可爱。蛋黄长得非常漂亮，一双黑溜溜的大眼睛总是水汪汪的，像两颗黑宝石；一双小巧的耳朵，毛茸茸的，摸上去既柔软又舒服；蛋黄那金黄的大尾巴，好似金色的大扫帚，时而拖在地上，时而立得很高。它的四肢很发达，体格健壮，再加上它那威武的神态，简直就像一个保家卫国的战士一样。

它一见到食物就像只两眼放绿光的饿狼，冲上食盆旁就狼吞虎咽，一动它的食盆它就龇着牙，跟准备发怒的狮子一样，仿佛在说：“你要是敢

动我的食物我就咬你的手！”不知道的，还以为我虐待了它呢！唉——这见吃忘主的家伙！

蛋黄睡觉的时候也很有意思。天气暖和时它很爱趴在地上睡，前脚向前伸着，后脚向后伸，或者是四条腿朝着一个方向躺着。冬天来了，蛋黄怕冷了，它把头紧紧地埋在腿间，蜷着身子呼呼大睡。蛋黄如果开心的话，还会四脚朝天睡，肚皮朝上，肚子随着呼吸一鼓一鼓的，跟正在充气的小皮球似的！

这就是姥姥家的小狗，也是我形影不离的好朋友，无话不谈的好伙伴，它给我的童年增添了许多光彩！

指导老师：徐华



在我们的生活中，只要空气质量较好，就能看到蓝天，而蓝天中总是飘舞着天空的使者——云。

云的种类有很多，那么接下来我们就先来了解一下最常见的五种云吧。

积云呈棉絮状，云底平坦，总是在晴朗的日子慢悠悠地从天上飘过。积云通常形成于天亮后的几个小时，往往在日落之前便会消散，这是因为积云形成于上升暖气流之上——当地表空气被太阳加热之后会上升，形成我们看不见的气柱。

在所有云彩类型中，分布最广泛的是层积云。它是低低的一层云或是一团云，有着边界明晰的团块状底部。团块要么连

在一起，要么存在缝隙，所以，层积云也是阳光的终结者。

层云是所有云彩类型中高度最低的一种，即便你在室外，层云也能低到给你一种奇怪的幽闭恐惧感。

高积云则是这些云的典型形态，看着是几层云簇或是许多成团的小云块，形成团状或条状。

卷云是所有云彩类型中外型最优雅缥缈的，同时也是高度最高的，因为云体全部由冰晶组成。

这就是最常见的五种云啦，当然还有许多许多的云等着我们去发现、了解，现在就赶紧抬起头，看看你认识几种云。

指导老师：丁惠平

我的妈妈

淮海路小学小记者 王琪

我的妈妈有一双很大的眼睛，大大的嘴巴，长长的头发。

记得小时候我经常马虎，妈妈总是在那说个不停，哇啦的真烦。而且样子也很可怕，眉头成一个疙瘩，上下摆动着嘴唇喷出零星的吐沫，鼻孔忽大忽小特别像牛魔王吞云吐雾的样子，我当时非常害怕。

记得有一次我做作业时，她突然说：“写作业写认真些，要坐正，腿不要动，嘴不要发出声音。”那天我竟然小声嘟囔：“牛魔王又在发牢骚啦。”妈妈停下唠叨着嘴说：“你刚才说什么？”我连忙回答说：“没！没有什么！”她听完以后又开始唠叨了。

还记得有一次妈妈催我起床读书：“快点起床，看看现在都几点了，天天赖床，天天要我催，早上那么好的时间不知道读英语吗！赶紧刷牙洗脸吃早饭。”我怎么这么倒霉，遇上一个这么爱唠叨的妈妈呢，但是母命不可违啊！

我的妈妈虽然是一位爱唠叨的妈妈，然而她又是一位伟大的母亲。“慈母手中线，游子身上衣，临行密密缝，意恐迟迟归。”一想到妈妈就仿佛听到了那些蚊子般的唠叨声，使我头痛欲裂。但是现在我却知道了母亲说的这些话，她们是我成长中的好伙伴。

指导老师：徐华

文竹

淮海路小学小记者 王语馨

文竹，是一种很好看的植物，外形酷似缩小版的松树，一眼望去，如果不是没有枝干，比松树小了一点，还真的以为那是松树呢。

你知道吗？文竹，它又叫云片松、刺天冬、云竹、山草和鸡绒芝，科目是天门冬科和天门冬属攀援植物。所以，它可不是松树的亲友哦。

文竹最高可达6米。根是细长的，一根枝子上有很多簇，就像毛一样。一颗文竹上的毛数不胜数，所以，如果你要去数文竹上的毛，那么就如同你在数你身上的汗毛无疑了。

文竹，它原产地在非洲南部和东部，分布于中国中部、西北、长江那块及南方各地！文竹喜欢温暖湿润和半阴通风的环境，怕冷，怕旱，也怕阳光直射。文竹一定要好好养，不然就会像我妈一样，已经不知道养死多少盆文竹了。

这就是美丽的植物——文竹，它具有很好的观赏价值，大家可以试着养一下。

指导老师：徐华

电冰箱

淮海路小学小记者 李敏

大家好，我是电冰箱。我全心全意地为人类服务，也希望人类不要欺负我。

我是长方形的，穿着一身银灰色的衣服。我还有一个大大的肚子，上面小主人叫做冷藏室，是放水果、蔬菜、鸡蛋等好多东西；下面小主人叫做冷冻室，小主人爱在上面放雪糕，小主人的妈妈还在下面放肉类。因为小主人在我的肚子里放了许多东西，所以我都一百多斤重了，虽然我很重，不过我也很高啊，大约有1.5米-1.6米。

小主人喜欢喝一些冰冰凉凉的东西，上次小主人把一瓶可乐放进了冷冻室，可是忘了时间可乐都流出来了。小主人的妈妈拿肉时发现了可乐，便把小主人批评了一场。

和普通冰箱比我的容量是普通冰箱的2-3倍，所以我才会被小主人选上。小主人对我特别好，他看见我身上光溜溜的，还特意给我买了好多可爱的冰箱贴。

怎么样，这样的我你们喜欢吗？

指导老师：丁惠平

“漫画”老师

淮海路小学小记者 朱沛然

我们班哪个老师最好玩呢？当然是我们的语文老师啦！姓徐，全名叫徐华。

我们的语文老师高高的，有个黑色的眼镜，有个小小的鼻子。

在课堂上，我的同学张宇陈没交作业时，老师会说：“张先生，你的作业在哪呢？”这时，全班哄堂大笑，老师也笑了，张宇陈低着头憨笑。这个场面可相当常见了，老师取的外号可多着呢！

但是，有人多次不交作业老师可不会手下留情了，必须好好教训一下！到这我想说，老师好严厉呀！但老师对我们种种的严厉，都是对我们好的呀！在课堂上，老师看见有人走神会说：“吴溜号，边先生，王女士……”把我们逗得笑的嘴痛！

我们的语文老师又幽默又严厉，我喜欢这样“漫画”般的老师！

指导老师：丁惠平